
 
 
Schriftelijke vragen: Participatie Omgevingsvisie en routekaart Omgevingswet  
Raadsinformatiebrieven D/21/016458 en D/21/014538 
 
In bovengenoemde raadsinformatiebrieven worden het proces van participatie en de routekaart ten aanzien van de 
implementatie van de Omgevingsvisie toegelicht. Tijdens de bijeenkomst van de werkgroep REP is op 29 april jl. een 
nadere toelichting gegeven op het participatieproces.    
Op 8 april was er een Thema-avond waarin het participatiekader (het afwegingskader) is besproken. Daarin werd 
ook verwezen naar het onderzoek van de rekenkamercommissie over participatie. Samenvattend is de boodschap 
dat voorafgaand aan de participatie er duidelijkheid moet zijn over de vraagstelling waar de participatie over gaat en 
over het kader waarbinnen de participatie plaatsvindt. Hierbij moet de invloedsruimte van de participanten duidelijk 
zijn. En de rekenkamercommissie voegt daaraan toe dat er samenhang moet zijn tussen het democratisch proces ‘in 
de raad en op straat’.  
 
Bij de nu recentelijk gestarte participatie over de Omgevingsvisie hebben wij de volgende vragen:  
1. Kunt u duidelijkheid geven over het kader waarbinnen de participatie plaatsvindt?   

a. Welke concrete onderzoeksvraagstelling is geformuleerd voor deze participatie?  
b. Is het voor de participanten duidelijk welke invloed zij hebben? Met andere woorden, welke manier 

van participatie is gekozen: ‘meepraten’, ‘meebeslissen’ of ‘samenwerken’? En hoe is dat duidelijk 
gemaakt naar de stakeholders? 

c. Hoe is de keuze gemaakt welke stakeholders participeren?  
d. Hoe weegt u de inbreng van de verschillende stakeholders tegen elkaar af? 

2. Hoe geeft u vorm aan de samenhang tussen de participatie met stakeholders en de participatie van de raad: 
a. ten aanzien van het kader waarbinnen de participatie plaatsvindt; 
b. ten aanzien van de tijdige invloed van de raad op de keuzes die in de Omgevingsvisie komen?   

 
‘Licht vlug en passend is het adagium’ van de implementatie van de Omgevingswet, welke per 1 januari 2022 zal 
ingaan. En ‘Sober en doelmatig’, wat betekent dat we bij de invoering voldoen aan de minimale juridische vereisten 
voor de vergunningsaanvragen. Aangegeven is dat er voor de invoering duidelijkheid is over de participatie en de 
rolverdeling tussen college en raad en over een adviescommissie voor ruimtelijke kwaliteit. Tevens is er een 
transitiestrategie voor de jaren daarna, waarin op basis van praktijkervaringen de verdere regelgeving wordt 
ingevuld. In de planning staat dat de beleidsdocumenten voor de zomer van 2021 zijn afgerond.   
 
Dit brengt ons tot de volgende aanvullende vraag:  
3. In totaal is de afgelopen jaren het totaalbudget van € 880.000,- besteed en is per eind 2020 sprake van een 

overschrijding van € 28.000. De overschrijding valt binnen programma 6.   
a. Waar worden de kosten 2021 door gedekt? 
b. Aangegeven is dat als er weer uitstel van de implementatie komt dit extra kosten met zich 

meebrengt. Als kosten gerelateerd zijn aan activiteiten die nodig zijn om iets te realiseren, hoe kan 
een jaar uitstel leiden tot meer kosten als het doel gelijk blijft en wij sober en doelmatig werken?  

  
Graag zien wij uw antwoorden tegemoet, voorzien van een adequate toelichting. 
 
Namens de fractie van D66 Woerden,  
Birgitte van Hoesel 


